

谭铁牛书记元旦前夕看望慰问师生员工

本报讯 元旦佳节来临之际,校党委书记谭铁牛一行在仙林校区看望慰问师生员工,代表学校向大家致以新年祝福。

12月31日下午,谭铁牛一行首先来到仙林校区南门岗亭,看望慰问了坚守在一线岗位上的安保人员,对他们“舍小家,为大家”的服务奉献精神表示充分肯定与感谢,并叮嘱他们戴好口罩,注意自身防护,“有困难随时反映”。谭铁牛表示,现阶段仍不能松懈,希望一线安保人员一如既往地守土有责,守土尽责,守好学校大门这道我们共同的“家门”。

在保卫处校园110报警中心,谭铁牛详细了解了工作人员的值守情况,并通过实时电子监控查看校园场景。谭铁牛亲切询问了值守人

员的身体情况,对他们的辛苦付出表示衷心感谢,并指出,“南大这个家值得我们共同珍惜”,特殊时期希望大家持续认真履责,随时监测,切实守护好校园安全。

在校医院,谭铁牛慰问了值班医护人员,并详细考察了预检门诊、核酸采样亭、电话问诊等运行情况和现阶段日常就诊人数。“守护大家的健康你们功不可没”,谭铁牛对医护人员们的辛勤付出,尤其是考研期间起到的重要保障作用给予高度赞扬和感谢,并代表学校送上新年的祝福。

在第十一学生餐厅,谭铁牛听取工作人员介绍餐厅目前运营情况,并致以亲切慰问。他表示,面对疫情,可适当增加较清淡的饮食菜品,合理安排员工的工作时间,配备好

微波炉等加热设备,保证师生们在各用餐时段都能享用热腾腾的饭菜。

随后,谭铁牛一行来到学生宿舍18栋看望宿舍管理人员,了解留校学生情况,并给予新年问候。“在学校里,我们就是学生的家人。”谭铁牛暖心鼓励大家要始终心中有爱,行中有善,把同学们当作自己的家人来关心和服务,切实解决困难需求,让同学们充分感受到南大的温暖。

谭铁牛还来到校财务处,慰问了坚守一线岗位的财务人员。他指出,年关将至,财务处要统筹好工作安排与疫情防控,努力克服疫情带来的影响,扎实做好财务工作,确保账目分明。谭铁牛对一线人员的坚守付出表示敬意,并叮嘱大家保重身体,平安健康共迎新年。

(李烨婧 廖湘骥)

我校获国家自然科学基金管理先进

本报讯 近日,2022年度国家自然科学基金管理工作会议在北京召开,会上对2016-2020年度国家自然科学基金管理先进典型进行了表彰。我校获“先进依托单位”荣誉。

近年来,我校致力于打造以基础研究为根,向创造技术、成果转化延伸拓展的“三位一体”原创驱动式科技创新新模式,调整科研布局、改革科研评价、加强科研组织,整体提高原创科研能力与水平。我校密切关注科学基金改革动向,切实落实改革措施和对依托单位的要求,认真履行依托单位主体责任,不断优化科学基金管理,以高质量申请、提质量保量为目标,取得一系列优异的成绩。(科技处)

江苏省优秀博士硕士学位论文评选结果公布

本报讯 近日江苏省学位委员会、江苏省教育厅公布了2022年江苏省优秀博士硕士学位论文评选结果,我校18篇优秀博士学位论文、8篇优秀硕士学位论文和11篇优秀专业学位硕士学位论文入选。近三年我校累计63篇博士学位论文入选省优博,入选篇数超过总数的20%,保持了稳定、优良入选率。(研究生院)

《南京大学年鉴2022》出版

本报讯 《南京大学年鉴2022》日前正式出版。全书105万字,系统记载了学校2021年党史学习教育、苏州校区建设、学科建设与发展规划、科学研究、人才培养等重大事项以及加快建设世界一流大学、“第一个南大”过程中的重大部署、重大举措和取得的新局面、新成果。

《年鉴》进行了全新改版,首次采用全彩印刷,图片178张,其中卷首彩图专辑46张,正文中反映部门、院系特点的随文图片132张,增强书籍的可读性。整书封面基本延续2021版的设计,采用圆脊硬精装、烫金压痕工艺,凸显庄重精美。

《南京大学年鉴》是全面反映南京大学年度工作情况的一部兼具权威性、系统性和真实性的参考资料和工具书;同时,也是人们了解南大、研究南大、宣传南大的权威文献,为学校存史、资政、育人方面发挥积极的作用。(王雷)

《尤·米·洛特曼的生平与创作》中文版首发

本报讯 纪念尤·米·洛特曼诞辰100周年国际学术研讨会日前在我校成功召开。开幕式上,《尤·米·洛特曼的生平与创作》中文版首发。

该书由我校俄罗斯学研究中心主任、国家社科基金重大项目“尤·米·洛特曼著作集汉译与研究”首席专家王加兴教授主持。洛特曼是享誉世界的俄苏文艺理论家、文化学家、塔尔图-莫斯科符号学派的创建者和领袖人物。苏联时期唯一得以形成并蜚声国际的文论学派,便是以洛特曼为首的结构主义符号学派。这一学派自诞生起,就一直受到西方学术界的高度重视,对当代西方文艺理论界、美学界和文化理论界都产生了重大影响。(外院)

第七届“国际形势回顾与前瞻”研讨会召开

本报讯 1月7日,第七届国际形势回顾与前瞻2022学术研讨会在我校召开。来自国防科大、中国社科院、武汉大学、南师大、海军指挥学院等军地院校和学术机构的二十多位学者以线上和线下相结合形式参加了研讨。

本次研讨会的主题是“动荡变革时期的世界形势与国际关系”,致力于回顾2022年世界形势的变化。围绕2022年世界政治大议题,与会学者对海洋安全、俄乌冲突、美国外交政策、日本外交、东南亚地区形势、南极治理、非洲形势、中美战略竞争和网络新疆域等多个重大议题展开探讨与交流,并对2023年世界形势进行了展望。(亚太发展研究中心)

我校为帮扶中学培训心理健康教育师资

本报讯 我校为帮扶中学开展心理健康教育师资培训的系列活动日前顺利结束。我校县中托管帮扶中学宁夏泾源高级中学、江西乐安实验学校、江西进贤第一中学及我校定点帮扶县双柏一中共20名教师通过线上方式参加了培训。

本次心理健康教育系列培训活动邀请了南京大学、南京脑科医院、江苏省抑郁症专病诊疗中心等十余名教授、专家担任培训讲师,结合专业知识讲授、个案团体督导等形式,通过全面系统的专题培训,助力帮扶中学心理健康教育水平不断提升。(国内合作办)



我校面向海外招募优秀青年人才

本报讯 我校日前面向全球发布公告,诚邀海外优秀青年人才加入南大,为中华民族伟大复兴和人类文明进步贡献智慧,实现自己的学术梦想。

应聘者申请条件要求:1983年1月1日以后出生,研究方向主要为自然科学、工程技术等;在取得博士学位后至2023年3月5日以前在海外高校、科研机构、企业研发机构获得正式教学或科研职位,且具有连续36个月以上工作经历。在海外取得博士学位且业绩特别突

出者,可适当放宽工作年限要求;申请人尚未回国(来华)工作,或者回国(来华)工作不满一年等。

学校将为应聘者提供优厚条件。薪酬待遇方面,享受基本年薪45万起+30万综合补贴(发放6年)。还可叠加“紫金学者”人才资金,首聘期3年内获得不少于30万元的额外津贴(最高可达100万),不低于50万的额外经费。相关领域的人员还可兼职于苏州国家实验室,承担苏州实验室重大项目,享有联合

培养博士研究生指标;受聘者将获得“特聘研究员”“姑苏青年教授”岗位,或学校事业编制准聘副教授;受聘后,将获得最高600万的启动经费;在住房待遇、子女教育、医疗保障等方面各有政策倾斜。

据悉,我校计划于2023年2月16日举办“诚耀青年学者论坛”,论坛将采用线上+线下相结合的方式,诚邀海内外优秀青年学者参加,围绕学术前沿,探讨学科热点,促进交流与合作。(新闻中心)

2021年度南京大学文科科研年度进展评选揭晓

本报讯 我校日前举办2021年度南京大学文科科研年度进展评审会。经校内外专家共同评审,商学院“新时代中国特色社会主义经济学研究”、社会学院“新中国建设与人物群像口述史研究”、哲学系“马克思主义哲学的基本理论及其中国化时代化研究”、文学院“中国文学与东亚文明研究”4项成果脱颖而出,入选南京大学文科科研年度重大进展,另有8项成果入选年度重要进展、12项成果获得年度进展提名。

为推动科研工作进一步落实“四个服务”,加快构建中国特色哲学社会科学学科体系、学术体系和话语体系,增强科研人员创新活力,推进有组织科研,促进重大成果产出,我校根据中共中央、国务院、教育部等上级部门文件精神,结合实际工作,在推动科研评价改革、完善校内科研创新激励机制方面做出深度创新和积极探索,自2020年起,对各院系、单位的科研创新质量和贡献开展定量与定性相

结合的综合评价。今年9月,学校发布了《南京大学新时代哲学社会科学行动计划》,11月修订完善《南京大学科研创新激励办法》及实施细则,进一步巩固和强化了质量、绩效、贡献为核心的学术评价导向。

本次评审共收到17家单位40项年度进展的申报材料,内容包括重大理论突破、重要实践应用、重要学术与社会影响等,是2021年度南京大学文科科研发展的一次全面巡礼。(社处)

研究生院公开信感谢2023年研招考试全体考务老师

本报讯 12月31日,我校研究生院发布公开信,感谢所有参加2023年研究生招生考试的考务老师。信函内容如下。

亲爱的老师,您好!见字如晤,展信舒颜。转眼间,距离研考结束已经一周了。在过去难忘的周末里,我校考点2023年全国硕士研究生招生考试如期顺利举行。本年度研考对学校来说极为特殊。临近考试期间,一方面我校要首次为1000多位身体抱恙的考生临时增设41个特殊考场,考场告急;另一方面因疫情原因,考务人员队伍短时间内不断减员,人员告急。复杂度高、工作量大、不确定

性强、时间窗口短,这些都为组考工作带来前所未有的压力与挑战。

在这样紧迫的情势下,学校主要领导即刻召集动员会议,各级党组织快速响应,广泛宣传,充分发挥广大党员的先锋模范作用,各院系、各单位一大批党员干部群众积极踊跃报名。最终,在大家的齐心协力与团结拼搏下,我校2023年全国硕士研究生招生考试顺利落下帷幕,圆满实现“如期考试、应考尽考、平安研考”的目标。

全体南大人在这场硬仗面前,始终将百廿南大声誉与考试绝对安全放在最高的位置,令人动容,也

让岁末寒冬的这场考试格外温暖!在这里,我们向所有共同守护考试顺利安全的您致以最崇高的敬意和最诚挚的感谢!致敬您在最危急的时刻,奋勇担当,勇往直前;感恩您在最艰难的时刻,全心投入,无私奉献!各位老师用实际行动深入学习贯彻党的二十大精神,强化建设“第一个南大”的使命担当,积淀传承了南大人最深沉的精神追求。

新年的钟声即将敲响。值此辞旧迎新的美好时刻,衷心祝愿您和家人在新的一年里,拥抱最好的健康,最佳的心情,最美的风景!新年快乐!(研究生院)